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حلوُْا     بامشجاعة"امنجاح يكون من هصيب  من تَح

        "جواهر لا نهرو".   ميفعلو شيئا  

𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻3𝑂
+
(𝑎𝑞)

 

𝑥𝑓= [𝐻3𝑂
+]𝑓. 𝑉 = 10−𝑃𝐻 

  Cيحهول حًضي نحًض ضعيف تركيزه-1

𝜏𝑓 انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  =
10−𝑝𝐻

𝐶
  

 ندينا:  

ًط يع انًبء:يعبدنخ رفبعم انح 

 𝜏𝑓 =
𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
  

𝑥𝑚𝑎𝑥 = 𝐶. 𝑉                             :ٔ 

𝜏𝑓                        ٔعهّٛ: =
10−𝑃𝐻.𝑉

𝐶.𝑉
 

𝜏𝑓ا٘:                          =
10−𝑃𝐻

𝐶
       

𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻3𝑂
+
(𝑎𝑞)

 

  نحهم حًضاً ضعيفاً في انًاء-2

𝜏𝑓انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  =
𝐾𝑎

𝐾𝑎+10
−𝑃𝐻   

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم انحًط يع انًبء 

          𝜏𝑓 =
𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
=

10−𝑃𝐻

𝐶
………… . .01     

         𝐾𝑎 =
[𝐴−]𝑓.[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐴𝐻]𝑓
………… . .02 

𝑓[−𝐴]نكٍ:              = [𝐻3𝑂
+]𝑓 = 10−𝑃𝐻 

           :ٔ           [𝐴𝐻]𝑓 = 𝐶 − [𝐴−]𝑓 = 𝐶 − 10−𝑃𝐻   

𝐾𝑎   ٔعهّٛ :          =
10−2𝑃𝐻

𝐶−10−𝑃𝐻
 ……….…..03          

𝑃𝐻−10 04………    :  01ٔيٍ انعجبزح       = 𝜏𝑓 . 𝐶 

 , َجد:03ثبنزعٕٚط فٙ انعجبزح      

𝐾𝑎 =
𝜏𝑓

2.𝐶2

𝐶−𝜏𝑓.𝐶
=

𝜏𝑓
2.𝐶

1−𝜏𝑓
                                    

𝐾𝑎 1                         ا٘:           − 𝜏𝑓 = 𝜏𝑓
2. 𝐶 

𝑃𝐻−10                          : 04حست انعجبزح     = 𝜏𝑓 . 𝐶    

𝐾𝑎 1       ٔعهّٛ :                  − 𝜏𝑓 = 𝜏𝑓 . 10
−𝑃𝐻 

𝐾𝑎                  َجد:  ثبنزجسٛط   = 𝐾𝑎 . 𝜏𝑓 + 𝜏𝑓 . 10
−𝑃𝐻  

         𝜏𝑓(𝐾𝑎 + 10−𝑃𝐻) = 𝐾𝑎 

𝜏𝑓:            إذٌ:             =
𝐾𝑎

𝐾𝑎+10
−𝑃𝐻

       

𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻3𝑂
+
(𝑎𝑞)

 

  حًض ضعيفا في انًاء -3

𝜏𝑓انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  =
1

1+10𝑃𝐾𝑎−𝑃𝐻
   

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم انحًط يع انًبء 

 

𝜏𝑓             :يٍ انعلاقخ انسبثقخ           =
𝐾𝑎

𝐾𝑎+10
−𝑃𝐻

  

𝜏𝑓                             ا٘:          =
𝐾𝑎

𝐾𝑎+10
−𝑃𝐻

 .

1

𝐾𝑎
1

𝐾𝑎

 

𝜏𝑓                       ُّ :            ٔي  =
1

1+ 
10−𝑃𝐻

10−𝑃𝐾𝑎

  

𝜏𝑓                        ا٘:      =
1

1+10𝑃𝐾𝑎−𝑃𝐻
  

𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻𝑂−
(𝑎𝑞) 

 اساسي لاساس ضعيف يائي يحهول -4

  Cانًوني  تركيزه

𝜏𝑓 انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  =
10𝑝𝐻−14

𝐶
  

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم انحًط يع انًبء 

 𝜏𝑓 =
𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
              

𝑥𝑓=  𝑛𝑓(𝐻𝑂
−) = [𝐻𝑂−]𝑓 . 𝑉          

𝑥𝑚𝑎𝑥 = 𝑛𝑓(𝐴
−) =  𝐶. 𝑉                                  

[𝐻𝑂−]𝑓 =
𝐾𝑒

10−𝑃𝐻
=   

10−14

10−𝑃𝐻
كًب ندُٚب:                          

𝜏𝑓                              ٔيُّ: =
10𝑃𝐻−14.𝑉

𝐶.𝑉
 

𝜏𝑓اذٌ:                          =
10𝑃𝐻−14

𝐶
       



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 "ميس هناك أ سرار نلنجاح فهو حصيلة الاإعداد الجيد وامعمل

 "كومين باول"امشاق وامتعلم من ال خطاء وامفشل"............

 جنرال ورجل س ياسة أ مريكي

 

𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻𝑂−
(𝑎𝑞) 

 𝐾𝑎 =
 𝐶 − 𝜏𝑓 . 𝐶 . 10

−𝑃𝐻

𝜏𝑓 . 𝐶
=
 1 − 𝜏𝑓 . 10

−𝑃𝐻

𝜏𝑓
 

𝜏𝑓 =
1

1 +  𝐾𝑎. 10
𝑃𝐻

 

 نحهم اساسا ضعيفاً في انًاء -5

𝜏𝑓انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  =
1

1+𝐾𝑎.10
𝑃𝐻

 

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم الاسبض يع انًبء 

𝜏𝑓:   يٍ انعلاقخ انسبثقخ  =
10𝑃𝐻−14

𝐶
…… . .01     

  𝐾𝑎 =
[𝐴−]𝑓.[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐴𝐻]𝑓
        

 ٔندُٚب أٚعب:                  

    [𝐴−]𝑓 = 𝐶 − [𝐴𝐻]𝑓 = 𝐶 − 10𝑃𝐻−14   

𝑓[𝐴𝐻]                   لأٌ:        = [𝐻𝑂−]𝑓 = 10𝑃𝐻−14 

𝐾𝑎      02..… ٔيُّ: =
 𝐶−10𝑃𝐻−14 .10−𝑃𝐻

10𝑃𝐻−14
 

                     :           01يٍ انعجبزح 

 َجد: 02ثبنزعٕٚط فٙ انعجبزح  

𝐾𝑎                       ٔعهّٛ: . 𝜏𝑓 =  1 − 𝜏𝑓 . 10
−𝑃𝐻 

 𝐾𝑎. 𝜏𝑓 + 10−𝑃𝐻 . 𝜏𝑓 = 10−𝑃𝐻  

𝜏𝑓( 𝐾𝑎                       ٔيُّ: + 10−𝑃𝐻) = 10−𝑃𝐻 

𝜏𝑓     أ٘: =
10−𝑃𝐻

 𝐾𝑎+10
−𝑃𝐻

=
10−𝑃𝐻

 𝐾𝑎+10
−𝑃𝐻

.
10𝑃𝐻

10𝑃𝐻
 

 ٔيُّ :

𝜏𝑓 =
1

1 + 10𝑃𝐻−𝑃𝐾𝑎
 

 في انًاء  أساس  ضعيف -6

𝜏𝑓انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  =
1

1+10𝑃𝐻−𝑃𝐾𝑎
 

 :ندُٚب يٍ انعلاقخ انسبثقخ

𝜏𝑓 =
1

1+ 𝐾𝑎.10
𝑃𝐻

…………..01 

𝐾𝑎  02.………ٔندُٚب :          = 10−𝑃𝐾𝑎 

 َجد: 01فٙ  02ٔيُّ َعٕض   

 

CH3COOH(𝑎𝑞)NH3(𝑎𝑞)+= CH3COO
−
(𝑎𝑞)

+𝑁𝐻4
+
(𝑎𝑞) 

  يع CH3COOHين   n0(mol)نًزج -7

n0(mol)   ينNH3: 

𝜏𝑓انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  =
 𝐾

 𝐾+1
 

 ندينا:  

يعبدنخ رفبعم CH3COOH يع :NH3 

𝜏𝑓                     : َعهى أٌ     =
𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
…… . .01     

𝐾    02…ثبثذ انزٕاشٌ:        =
[𝐻4

+]𝑓.[CH3COO
−]𝑓

[CH3COOH]𝑓.[NH3]𝑓
                         

    [𝑁𝐻4
+]𝑓 = [CH3COO

−]𝑓 =
𝑥𝑓

𝑉
…….. 03   

:ٔ  ….04 [CH3COOH]𝑓 = [NH3]𝑓 =
(𝑛0−𝑥𝑓)

𝑉
           

               َجد:    02فٙ  04ٔ 03َعٕص                   

𝐾 =
 
𝑥𝑓

𝑉
 
2

 
(𝑛0−𝑥𝑓)

𝑉
 
2 =  

𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥−𝑥𝑓
 
2

  

𝑥𝑓                  :01يٍ انعجبزح  = 𝜏𝑓. 𝑥𝑚𝑎𝑥 

                        عجبزح ثبثذ انزٕاشٌ َجد:ثبنزعٕٚط فٙ 

𝐾 =  
𝜏𝑓.𝑥𝑚𝑎𝑥

𝑥𝑚𝑎𝑥−𝜏𝑓.𝑥𝑚𝑎𝑥
 
2

=  
𝜏𝑓

1−𝜏𝑓 
 
2

  

𝐾 ٔيُّ :      =  
𝜏𝑓

1−𝜏𝑓 
 => 𝜏𝑓 =  𝐾(1 − 𝜏𝑓)   

𝐾 : ثبنزجسٛط َجد = 𝜏𝑓 +  𝐾. 𝜏𝑓 = 𝜏𝑓(1 +  𝐾) 

𝜏𝑓 ٔيُّ :           =
 𝐾

 𝐾+1
 



  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻3𝑂
+
(𝑎𝑞)

 

C  نحهم في انًاء حًضا ضعيفا تركيزه انًوني -8

𝑄𝑟انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  = 𝐾𝑎 =
[𝐻3𝑂

+]𝑓
2

𝐶−[𝐻3𝑂
+]𝑓

   

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم انحًط يع انًبء 

         𝑄𝑟𝑓 = 𝐾𝑎 =
[𝐴−]𝑓.[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐴𝐻]𝑓
………… . .02 

𝑄𝑟𝑓 = 𝐾𝑎    

𝑓[−𝐴]                      نكٍ:       = [𝐻3𝑂
+]𝑓 

           :ٔ  [𝐴𝐻]𝑓 = 𝐶 − [𝐴−]𝑓 = 𝐶 − [𝐻3𝑂
+]𝑓   

𝑄𝑟𝑓              إذٌ:             = 𝐾𝑎 = 𝐾 =
[𝐻3𝑂

+]𝑓
2

𝐶−[𝐻3𝑂+]𝑓
       

𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻3𝑂
+
(𝑎𝑞)

 

ىو حجى   Vحًض ضعيف في انًاء حيث  -8

.انًحهول

𝑄𝑟𝑓انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  =
𝑥𝑚𝑎𝑥.𝜏𝑓

2

𝑉. 𝑉−𝜏𝑓 
   

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم انحًط يع انًبء 

𝜏𝑓 =
𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
……………… . .01           

         𝑄𝑟𝑓 =
[𝐴−]𝑓.[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐴𝐻]𝑓
………… . .02 

          𝐾 = 𝑄𝑟𝑓 =
 
𝑥𝑓

𝑉
 
2

 
𝐶𝑉−𝑥𝑓

𝑉
 
               

                   𝑄𝑟𝑓 =
𝑥𝑓

2

𝑉. 𝐶𝑉−𝑥𝑓 
                    

𝐶𝑉 نكٍ:   = 𝑥𝑚𝑎𝑥 انًبء ثصٚبدح( فبنحًط ْٕ انًزفبعم (

 انًحد.

𝑄𝑟𝑓        ٔيُّ:                         =
𝑥𝑓

2

𝑉. 𝑥𝑚𝑎𝑥−𝑥𝑓 
     

𝑥𝑓                         :   01 يٍ انعجبزح = 𝜏𝑓. 𝑥𝑚𝑎𝑥 

𝑄𝑟𝑓        إذٌ:   =
𝜏𝑓

2.𝑥𝑚𝑎𝑥
2

𝑉. 𝑥𝑚𝑎𝑥−𝜏𝑓.𝑥𝑚𝑎𝑥 
          

𝑄𝑟𝑓 أ٘ :                      =
𝑥𝑚𝑎𝑥.𝜏𝑓

2

𝑉. 𝑉−𝜏𝑓 
 

𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻3𝑂
+
(𝑎𝑞)

 

نحهم حًضاً ضعيفاً في انًاء تركيزه -9

  Cانًوني 

𝑄𝑟𝑓: انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ =
10−2𝑃𝐻

𝐶−10−𝑃𝐻
   

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم انحًط يع انًبء 

          𝑄𝑟𝑓 = 𝐾𝑎 =
[𝐴−]𝑓.[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐴𝐻]𝑓
  

𝑓[−𝐴]نكٍ:              = [𝐻3𝑂
+]𝑓 = 10−𝑃𝐻 

           :ٔ           [𝐴𝐻]𝑓 = 𝐶 − [𝐴−]𝑓 = 10−𝑃𝐻   

𝑄𝑟𝑓                                ٔيُّ :          =
10−2𝑃𝐻

𝐶−10−𝑃𝐻
    

𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻3𝑂
+
(𝑎𝑞)

 

يحهول حًضي نحًض ضعيف تركيزه  -10

.  Vوحجًو Cانًوني 

𝐾     : انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ =
𝑥𝑓

2

𝑉. 𝐶𝑉−𝑥𝑓 
      

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم انحًط يع انًبء 

         𝐾 =
[𝐴−]𝑓.[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐴𝐻]𝑓
=

 
𝑥𝑓
𝑉
 
2

 
𝐶𝑉−𝑥𝑓
𝑉  

   

          𝐾 =
𝑥𝑓

2

𝑉. 𝐶𝑉−𝑥𝑓 
 ٔيُّ:                             

𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻𝑂−
(𝑎𝑞) 

يحهول يائي  لأساس ضعيف تركيزه انًوني  -11

C وحجًوV  .

𝐾     : انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ =
𝑥𝑓

2

𝑉. 𝐶𝑉−𝑥𝑓 
     

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم انحًط يع انًبء 

         𝐾 =
[𝐻𝑂−]𝑓.[𝐴𝐻]𝑓

[𝐴−]𝑓
=

 
𝑥𝑓
𝑉
 
2

 
𝐶𝑉−𝑥𝑓
𝑉  

   

          𝐾 =
𝑥𝑓

2

𝑉. 𝐶𝑉−𝑥𝑓 
ٔيُّ:                           

   



    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .."اوش تاين"  أ جاهد م  امششاكل مفرة  أ وول""ميس ال مر اني  عبقري ، كل ما هناك اني

𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻3𝑂
+
(𝑎𝑞)

 

  Cركيزه نحهم حًضاً ضعيفاً في انًاء ت-12

𝐾انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  =
𝜏𝑓

2.𝐶

1−𝜏𝑓
   

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم انحًط يع انًبء 

          𝜏𝑓 =
𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
=

[𝐻3𝑂
+]𝑓

𝐶
=

10−𝑃𝐻

𝐶
………… . . 𝟎𝟏     

         𝐾 =
[𝐴−]𝑓.[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐴𝐻]𝑓
……………… . 𝟎𝟐 

𝑓[−𝐴]     :  01يٍ  = [𝐻3𝑂
+]𝑓 = 𝜏𝑓 . 𝐶 … . . 𝟎𝟑 

      [𝐴𝐻]𝑓 = 𝐶 − [𝐻3𝑂
+]𝑓 = 𝐶 − 𝜏𝑓 . 𝐶 …04     : ُّٔي 

 َجد: 02فٙ  04ٔ  03ثزعٕٚط       

𝐾 =
𝜏𝑓

2.𝐶2

𝐶−𝜏𝑓.𝐶
=

𝜏𝑓
2.𝐶

1−𝜏𝑓
                     

𝐴−(𝑎𝑞) + 𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻𝑂−
(𝑎𝑞) 

𝐾 =
[𝐻𝑂−]𝑓 . [𝐴𝐻]𝑓

[𝐴−]𝑓
 

 . Cانًوني  تركيزهاساسي  يائي يحهول -13

𝐾انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  =
𝜏𝑓

2.𝐶

1−𝜏𝑓
   

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم الأسبض يع انًبء 

 𝜏𝑓 =
𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
=

10𝑃𝐻−14

𝐶
 ……………01            

𝑓[𝐴𝐻]             ٔندُٚب اٚعب:   = [𝐻𝑂−]𝑓 = 10𝑃𝐻−14 

            َٔ[𝐴−]𝑓 = 𝐶 − [𝐻𝑂−]𝑓 = 𝐶 − 10𝑃𝐻−14      

  

 اشٌ :َعٕض ْبرٍٛ انعجبزرٍٛ فٙ ثبثذ انزٕ

𝐾                              َجد: =
 10𝑃𝐻−14 

2

𝐶−10𝑃𝐻−14
 

10𝑃𝐻−14َجد:  01يٍ انعجبزح  = 𝜏𝑓 . 𝐶 

𝐾                 إذٌ: =
𝜏𝑓

2.𝐶

1−𝜏𝑓
                           

    

𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻𝑂−
(𝑎𝑞) 

𝐾 =
[𝐻𝑂−]𝑓 . [𝐴𝐻]𝑓

[𝐴−]𝑓
 

𝐾 =
[𝐴𝐻]𝑓

[𝐴−]𝑓 . [𝐻3𝑂
+]𝑓

. [𝐻𝑂−]𝑓 . [𝐻3𝑂
+]𝑓 

=
1

𝐾𝑎
. 𝐾𝑒 =

𝐾𝑒
𝐾𝑎

= 𝐾 =
[𝐻𝑂−]𝑓

2

𝐶 − [𝐻𝑂−]𝑓
 

  Cانًوني  تركيزهاساسي ضعيف  يائي يحهول -14

𝐾انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  =
[𝐻𝑂−]𝑓

2

𝐶−[𝐻𝑂−]𝑓
=

𝐾𝑒

𝐾𝑎
   

 ندينا:  

يع انًبء: الاسبضرفبعم  يعبدنخ 

𝐾 =
[𝐻𝑂−]𝑓.[𝐴𝐻]𝑓

[𝐴−]𝑓
             َٔ   

𝑓[𝐴𝐻]             ٔندُٚب اٚعب:   = [𝐻𝑂−]𝑓 

         َٔ              [𝐴−]𝑓 = 𝐶 − [𝐻𝑂−]𝑓 

 َعٕض ْبرٍٛ انعجبزرٍٛ فٙ ثبثذ انزٕاشٌ :

  𝐾 =
[𝐻𝑂−]𝑓

2

𝐶−[𝐻𝑂−]𝑓
َجد :              

 َٔجد يٍ جٓخ أخسٖ:

 𝐾 =
[𝐻𝑂−]𝑓.[𝐴𝐻]𝑓

[𝐴−]𝑓
=

[𝐻𝑂−]𝑓.[𝐴𝐻]𝑓

[𝐴−]𝑓
.
[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐻3𝑂
+]𝑓

   

𝐾 =
1

𝐾𝑎2
. 𝐾𝑎1 = 10𝑃𝐾𝑎2 . 10−𝑃𝐾𝑎1 …… .01 

10𝑃𝑎2−𝑃𝐾𝑎1  

 أساس بين انثنائيتين-ي تفاعم حًضف-15

(𝑨𝟏/𝑩𝟏) , (𝑨𝟐/𝑩𝟐) 

𝐾انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  = 10𝑃𝐾𝑎1−𝑃𝐾𝑎2   

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم انحًط يع الاسبض 

𝐴1(𝑎𝑞) + 𝐵2(𝑎𝑞) = 𝐴2(𝑎𝑞) + 𝐵1(𝑎𝑞)  

𝐾 =
[𝐴2]𝑓.[𝐵1]𝑓

[𝐴1]𝑓.[𝐵2]𝑓
=

[𝐴2]𝑓.[𝐵1]𝑓

[𝐴1]𝑓.[𝐵2]𝑓
.
[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐻3𝑂
+]𝑓

   

   =
[𝐴2]𝑓

[𝐵2]𝑓.[𝐻3𝑂
+]𝑓

.
[𝐵1]𝑓.[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐴1]𝑓
    

 : 01ٔيُّ يٍ 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هك تس تطي  أ ن تنجح بسرعة وبطريقة أ فضل عندما تساعد الآخرين على امنجاح"......"نابليون هيل"امثابتة: أ  من الحقائق 

𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻(𝑎𝑞) +𝐻𝐶𝑂𝑂−
(𝑎𝑞) = 𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂

−
(𝑎𝑞)

+𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻(𝑎𝑞)        

نًزج حجًين يتساويين ين حًض الايثانويك  -16

وييثانوات انصوديوو تركيزه   cتركيزه انًوني 

 .2cانًوني 

𝐾انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  =
𝜏𝑓

2

 2−𝜏𝑓 . 1−𝜏𝑓 
   

 ندينا:  

الاٚثبَٕٚك يع انًٛثبَٕادعبدنخ رفبعم ي: 

          𝜏𝑓 =
𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
=> 𝑥𝑓 = 𝜏𝑓 . 𝑥𝑚𝑎𝑥……… . . 𝟎𝟏     

         𝐾 =
[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂

−]𝑓.[𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓

[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓.[𝐶𝐻𝐶𝑂𝑂
−]𝑓

=
 
𝑥𝑓
𝑉
 
2

 
𝐶𝑉−𝑥𝑓
𝑉  . 

2𝐶𝑉−𝑥𝑓
𝑉  

              

      =
𝑥𝑓

2

 𝐶𝑉−𝑥𝑓 . 2𝐶𝑉−𝑥𝑓 
=

𝑥𝑓
2

 𝑥𝑚𝑎𝑥−𝑥𝑓 . 2𝑥𝑚𝑎𝑥−𝑥𝑓 
   

        =
𝑥𝑓

2.𝑥𝑚𝑎𝑥
2

𝑥𝑚𝑎𝑥
2. 1−𝜏𝑓 . 2−𝜏𝑓 

 

       𝐾 =
𝑥𝑓

2.

. 1−𝜏𝑓 . 2−𝜏𝑓 
 

𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻3𝑂
+
(𝑎𝑞)

 

 CA تركيزه انًونيحًض قوي في  انًاء -17

𝑃𝐻انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  = − log𝐶𝐴   

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم انحًط يع انًبء 

𝜏𝑓  انحًط قٕ٘ يعُبِ:                                 = 1 

            𝜏𝑓 =
𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
=

[𝐻3𝑂
+]𝑓

𝐶𝐴
=

10−𝑃𝐻

𝐶𝐴
=  ٔيُّ:     1

𝑃𝐻−10ٔنكٙ رزحقق ْرِ انعجبزحلاشو:              = 𝐶𝐴  

 ى نهطسفٍٛ َجد:ٔيُّ ثئدخبل انهٕغبزٚز    

 𝑙𝑜𝑔 10−𝑃𝐻 = 𝑙𝑜𝑔𝐶𝐴  

𝑃𝐻− :            ا٘ = 𝑙𝑜𝑔𝐶𝐴 

𝑃𝐻  إذٌ:                       = − log 𝐶𝐴 

𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻𝑂−
(𝑎𝑞) 

 . CBأساس قوي في انًاء تركيزه انًوني  -18

𝑃𝐻  انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  = 14 + log𝐶𝐵  

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم الأسبض يع انًبء 

 𝜏𝑓 =
𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
=

10𝑃𝐻−14

𝐶𝐵
      )لأَّ أسبض قٕ٘(      1= 

10𝑃𝐻−14    ٔنكٙ رزحقق ْرِ انعجبزح لاشو: = 𝐶𝐵       

𝑃𝐻    إذٌ:    − 14 = log 𝐶𝐵      

𝑃𝐻ٔيُّ :            = log𝐶𝐵 +14              

𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂
−
(𝑎𝑞)

+𝐻3𝑂
+
(𝑎𝑞)

        

𝑃𝐻 = 𝑃𝐾𝑎 + 𝑙𝑜𝑔 
[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂

−]
𝑓

[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓
  

 في انًاء: نحهم حًض الإثانويك -19

𝑃𝐻 انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ : = 𝑃𝐾𝑎+𝑙𝑜𝑔
[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂

−]
𝑓

[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓

 

 ندينا:  

 يع انًبء: الاٚثبَٕٚكيعبدنخ رفبعم 

         𝐾𝑎 =
[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂

−]𝑓.[𝐻3𝑂
+]𝑓

[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓
               

      
𝐾𝑎

[𝐻3𝑂+]𝑓
=

[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂
−]𝑓

[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓
َسزطٛع اٌ َكزت :                 

𝑙𝑜𝑔ثئدخبل انهٕغبزٚزى   
𝐾𝑎

[𝐻3𝑂+]𝑓
 = 𝑙𝑜𝑔  

[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂
−]𝑓

[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓
         

    𝑙𝑜𝑔𝐾𝑎 − 𝑙𝑜𝑔[𝐻3𝑂
+]𝑓 = 𝑙𝑜𝑔  

[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂
−]𝑓

[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓
     

𝑙𝑜𝑔[𝐻3𝑂− ٔيُّ:   
+]𝑓 = −𝑙𝑜𝑔𝐾𝑎 + 𝑙𝑜𝑔  

[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂
−]𝑓

[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓
  

 أ٘:



  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻3𝑂
+
(𝑎𝑞)

 

  CAنحهم حًضاً ضعيفاجًداً في انًاءتركيزه -20

𝐶𝐴انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  = 10𝑃𝐾𝑎−2𝑃𝐻   

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم انحًط يع انًبء 

      𝐾𝑎 =
[𝐴−]𝑓.[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐴𝐻]𝑓
 

𝑓[−𝐴]نكٍ:              = [𝐻3𝑂
+]𝑓 = 10−𝑃𝐻 

           :ٔ           [𝐴𝐻]𝑓 = 𝐶𝐴 − [𝐴−]𝑓 = 𝐶𝐴 − 10−𝑃𝐻   

𝑓[𝐴𝐻]  ًٚكٍ كزبثخ :      = 𝐶𝐴   لاٌ انحًط ظعٛف جدا 

 ٔرفبعهّ يع انًبء ظئٛم جدا .    

 ٔيُّ َجد:     

𝐾𝑎 =
10−2𝑃𝐻

𝐶𝐴
=> 𝐶𝐴 =

10−2𝑃𝐻

𝐾𝑎
=

10−2𝑃𝐻

10−𝑃𝐾𝑎
          

𝐶𝐴إذٌ:         = 10𝑃𝐾𝑎−2𝑃𝐻                          

𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻𝑂−
(𝑎𝑞) 

تركيزه  في انًاء  جداً  نحهم اساس ضعيف- 21

 CB انًوني 

𝐶𝐵انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ:  = 102𝑃𝐻−𝑃𝐾𝑎−𝑃𝐾𝑒 

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم الاسبض يع انًبء 

  𝐾𝑎 =
[𝐴−]𝑓.[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐴𝐻]𝑓
               

  [𝐴𝐻]𝑓 = [𝐻𝑂−]𝑓 = 10𝑃𝐻−𝑃𝐾𝑒   : ٔندُٚب  

𝑓[−𝐴]  ًٚكٍ كزبثخ :      = 𝐶𝐵  ٌظعٛف جدا   الاسبضلا 

 ٔرفبعهّ يع انًبء ظئٛم جدا .    

 ٔيُّ َجد:     

𝐾𝑎 =
𝐶𝐵.10

−𝑃𝐻

10𝑃𝐻−𝑃𝐾𝑒
=> 𝐶𝐵 =

10−𝑃𝐾𝑎 .10𝑃𝐻−𝑃𝐾𝑒

10−𝑃𝐻
     

𝐾𝑎 = 10−𝑃𝐾𝑎    :ٌلا 

𝐶𝐵:     إذٌ    = 102𝑃𝐻+𝑃𝐾𝑎−2𝑃𝐾𝑒                         

    

𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙) = 𝐻𝐶𝑂𝑂−
(𝑎𝑞) + 𝐻3𝑂

+
(𝑎𝑞)

        

𝐾𝑎 =
[𝐻𝐶𝑂𝑂−]𝑓 . [𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓
=

10−2𝑃𝐻

𝐶 − 10−𝑃𝐻
 

  C: حًض  انًيثانويك في انًاء تركيزه -22

انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ: 
[𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓

[𝐶𝐻𝐶𝑂𝑂−]𝑓
= 𝐶. 10𝑃𝐻 − 1 

 ا:  ندين

:يعبدنخ رفبعم انحًط يع انًبء 

       
𝐾𝑎

[𝐻3𝑂+]𝑓
=

[𝐻𝐶𝑂𝑂−]𝑓

[𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓
=

10−𝑃𝐻

𝐶−10−𝑃𝐻
   

−𝐻𝐶𝑂𝑂]لاٌ:             
]𝑓 = [𝐻3𝑂

+]𝑓 = 10−𝑃𝐻 

           :ٔ           [𝐴𝐻]𝑓 = 𝐶𝐴 − [𝐴−]𝑓 = 𝐶𝐴 − 10−𝑃𝐻   

 ٔيُّ:    
[𝐻𝐶𝑂𝑂−]𝑓

[𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓
=

10−𝑃𝐻

𝐶−10−𝑃𝐻
.
10𝑃𝐻

10𝑃𝐻
                    

           
[𝐻𝐶𝑂𝑂−]𝑓

[𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓
=

1

𝐶.10−𝑃𝐻−1
 

        
[𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓

[𝐻𝐶𝑂𝑂−]𝑓
= 𝐶. 10−𝑃𝐻 − إذٌ:                    1  

𝐴𝐻(𝑎𝑞) +𝐻𝑂−
(𝑎𝑞) = 𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙)        

𝑃𝐾𝑎  = 𝑃𝐻+𝑙𝑜𝑔  
𝐶𝐴. 𝑉𝐴
𝐶𝐵. 𝑉𝐵

− 1   

 نعاير حًضا ضعيفا بأساس قوي: - 23

𝑃𝐾𝑎انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ :  = 𝑃𝐻+𝑙𝑜𝑔  
𝐶𝐴.𝑉𝐴

𝐶𝐵.𝑉𝐵
− 1) 

 ندينا:  

 الاسبضيعبدنخ رفبعم انحًط يع𝐻𝑂−: 

         𝐾𝑎 =
[𝐴−]𝑓.[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐴𝐻]𝑓
ؤ:           عُد انزكبف                

[𝐴−]𝑓 =
𝑋𝐸

𝑉
     ،    [𝐴𝐻]𝑓 =

(𝐶𝐴.𝑉𝐴−𝑋𝐸)

𝑉
                                     

.𝐶𝐵 فئٌ: ثًبٌ الاسبض ْٕ انًزفبعم انًحد 𝑉𝐵 = 𝑋𝐸 

 .لأٌ الأسبض قٕ٘ ثًُٛب انحًط ظعٛف 

𝐾𝑎 :          ٔعهّٛ =
𝑋𝐸
𝑉
.10−𝑃𝐻

 
𝐶𝐴.𝑉𝐴−𝑋𝐸

𝑉
 
=

𝐶𝐵 .𝑉𝐵

𝐶𝐴.𝑉𝐴−𝐶𝐵 .𝑉𝐵
. 10−𝑃𝐻 

   
 𝐾𝑎

10−𝑃𝐻
=

𝐶𝐵 .𝑉𝐵

𝐶𝐴.𝑉𝐴−𝐶𝐵 .𝑉𝐵
 

  
10−𝑃𝐻

10−𝑃𝐾𝑎
=

𝐶𝐴.𝑉𝐴−𝐶𝐵.𝑉𝐵

𝐶𝐵.𝑉𝐵
=

𝐶𝐴.𝑉𝐴

𝐶𝐵 .𝑉𝐵
−

𝐶𝐵 .𝑉𝐵

𝐶𝐵 .𝑉𝐵
=

𝐶𝐴.𝑉𝐴

𝐶𝐵 .𝑉𝐵
− 1 

   :فٛصجح ثئدخبل انهٕغبزٚزى عهٗ انطسفٍٛ  

    𝑙𝑜𝑔
10−𝑃𝐻

10−𝑃𝐾𝑎
= 𝑙𝑜𝑔  

𝐶𝐴.𝑉𝐴

𝐶𝐵.𝑉𝐵
− 1   

−𝑙𝑜𝑔10−𝑃𝐾𝑎 = −𝑙𝑜𝑔10−𝑃𝐻 +  𝑙𝑜𝑔  
𝐶𝐴.𝑉𝐴

𝐶𝐵.𝑉𝐵
− ثعدْب َجد:           1  



   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ذ : بلعريبي محمد االاس ت 

E-mail : belaribi.phy@gmail.com   

𝐴𝐻(𝑎𝑞) + 𝐻𝑂−
(𝑎𝑞) = 𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙)        

[𝐴𝐻] = [𝐻3𝑂
+] 

𝑃𝐻 = −𝑙𝑜𝑔  
𝐶𝐴. 𝑉𝐴 − 𝑋𝐸
𝑉𝐴 + 𝑉𝐵

  

𝑋𝐸 = 𝐶𝐵. 𝑉𝐵 

𝐴𝐻(𝑎𝑞) + 𝐻𝑂−
(𝑎𝑞) = 𝐴−(𝑎𝑞) +𝐻2𝑂(𝑙)        

𝑃𝐻 = −𝑙𝑜𝑔 
10−𝑃𝐾𝑒

𝐶𝐵. 𝑉𝐵 − 𝐶𝐴. 𝑉𝐴
𝑉𝐴 +𝑉𝐵

  

 نعاير حًضا قويا بأساس قوي: -  24

 قبم انتكافؤ:

= 𝑃𝐻انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ : −𝑙𝑜𝑔  
𝐶𝐴.𝑉𝐴−𝐶𝐵.𝑉𝐵

𝑉𝐴+𝑉𝐵
  

 ندينا:  

يعبدنخ رفبعم انحًط يع الاسبض: 

                             𝑃𝐻 = −𝑙𝑜𝑔[𝐻3𝑂
+]𝑓 

   AHٔثبنزبنٙ ثقدز يب ٚزفكك انحًط   قٕ٘ انحًطلأٌ  

𝐻3𝑂رزشكم
+ . 

𝑃𝐻          :      ٔعهّٛ = −𝑙𝑜𝑔[𝐴𝐻] 

 قجم انزكبفؤ: الأسبض ْٕ انًزفبعم انًحد ٔيُّ

 :ثبسزعًبل جدٔل رقدو انزفبعم

𝑃𝐻 = −𝑙𝑜𝑔  
𝐶𝐴.𝑉𝐴−𝐶𝐵 .𝑉𝐵

𝑉𝐴+𝑉𝐵
ٔعهّٛ:                  

 فؤ:انتكا بعد

= 𝑃𝐻انًطهٕة  : رجٛبٌ اٌ : 𝑃𝐾𝑒 − 𝑙𝑜𝑔  
𝑉𝐴+𝑉𝐵

𝐶𝐵.𝑉𝐵−𝐶𝐴.𝑉𝐴
  

 ندينا:  

:يعبدنخ رفبعم انحًط يع الاسبض 

               𝑃𝐻 = −𝑙𝑜𝑔[𝐻3𝑂
+]𝑓 = −𝑙𝑜𝑔

10−𝑃𝐾𝑒

[𝐻𝑂−]
 

 .ٔذنك ثبسزعًبل انجداء انشبزد٘ نهًبء

 ٔثبسزعًبل جدٔل رقدو انزفبعم:  

 = −𝑙𝑜𝑔  
10−𝑃𝐾𝑒

𝐶𝐵.𝑉𝐵−𝑋𝐸
𝑉𝐴+𝑉𝐵

   انحًط لاٌ انًزفبعم انًحد ْٕ 

 قهُب اٌ ال حًط ْٕ انًزفبعم انًحد ثعد انزكبفؤ: 

𝑋𝐸 يعُبِ:            = 𝐶𝐴. 𝑉𝐴 

𝑃𝐻  ٔيُّ:       = −𝑙𝑜𝑔10−𝑃𝐾𝑒 + 𝑙  
𝐶𝐵.𝑉𝐵−𝐶𝐴.𝑉𝐴

𝑉𝐴+𝑉𝐵
  

𝑃𝐻       أ٘: = 𝑃𝐾𝑒 + 𝑙𝑜𝑔  
𝐶𝐵.𝑉𝐵−𝐶𝐴.𝑉𝐴

𝑉𝐴+𝑉𝐵
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